

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Микаиллы Гюльнар Тельман кызы на тему: «Эффективность органосохраняющего оперативного лечения у пациенток репродуктивного возраста с тяжелым диффузным adenомиозом: ближайшие и отдаленные результаты», представленной к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология.

Актуальность диссертационного исследования Микаиллы Гюльнар Тельман кызы определена высокой частотой adenомиоза, которая широко варьирует по разным данным в пределах от 20 до 70%. Такие различия показателя частоты встречаемости объясняются, в основном, различными критериями, используемыми для постановки диагноза. Несмотря на определенные успехи исследований отдельных сторон патогенеза, диагностики и лечения adenомиоза, эта проблема не утратила своей актуальности. Помимо распространенности, актуальность болезни adenомиоза обусловлена тяжестью и многогранностью клинической картины заболевания. Больные страдают стойким нарушением менструальной (менометроррагия и/или дисменорея), репродуктивной (бесплодие, невынашивание беременности) функций, у этих женщин качество жизни значительно нарушено. Медикаментозное лечение в большинстве случаев характеризуется малой эффективностью или полной резистентностью к назначенному терапии. Хирургическое лечение тяжелого диффузного adenомиоза остается единственным эффективным вариантом лечения. Действенной операцией является гистерэктомия, но, она не может быть выполнена у пациенток, желающих сохранить репродуктивную функцию. В связи с этим становится актуальным изучение органосберегающих методов оперативного лечения.

Исходя из вышеизложенного, исследование, посвящённое изучению эффективности органосохраняющего оперативного лечения у пациенток репродуктивного возраста с тяжелым диффузным adenомиозом, представляет научно-практический интерес и является актуальным направлением в лечении данного заболевания.

В своей работе диссидентом четко сформулированы цели и задачи исследования. Выборка пациентов репрезентативна и достаточна для получения достоверных данных. Результаты исследования проанализированы с применением современных и адекватных методов статистического анализа.

Научные положения и выводы диссертации основаны на результатах ретроспективного и проспективного исследования. Автором проведена оценка эффективности органосберегающего оперативного лечения на основании клинических и лабораторных показателей, а также результатов инструментальных методов исследования. На основании результатов, полученных в ходе анализа опросников, проведено сравнение качества жизни пациенток до и после оперативного лечения.

Научная новизна работы выражается в том, что автором впервые: доказана эффективность органосберегающего оперативного лечения в объеме аденомиомэктомии с трехлоскунной метропластикой по методике Х. Осада у пациенток с диффузным аденомиозом тяжелой степени по данным клинических и лабораторных показателей, а также по результатам инструментальных методов исследования; установлено повышение качества жизни пациенток после проведенного оперативного и медикаментозного лечения; обоснована агрессивность патологического процесса по результатам ИГХ исследования, проявляющаяся в пролиферативной активности и устойчивости клеток к естественной гибели, что объясняет факт резистентности к медикаментозному лечению и снижении качества жизни пациенток до оперативного лечения.

Практическая значимость представленного исследования заключается в том, по результатам исследования создан алгоритм послеоперационного введения пациенток с тяжелым диффузным аденомиозом, который позволит практикующим врачам выбрать адекватную тактику послеоперационной медикаментозной терапии в зависимости от репродуктивных планов женщин.

Исследование выполнено на высоком уровне, выводы и практические рекомендации, сформулированные в работе, основаны на результатах

собственных данных, соотнесенных с актуальными литературными источниками. Вопросов и замечаний по автореферату нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Содержание автореферата позволяет заключить, что диссертационная работа Микаиллы Гюльнар Тельман кызы на тему: «Эффективность органосохраняющего оперативного лечения у пациенток репродуктивного возраста с тяжелым диффузным аденомиозом: ближайшие и отдаленные результаты» выполнена на высоком уровне, является самостоятельным законченным научным исследованием и полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (постановление Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года в редакции постановления Правительства РФ от 16.10.2024№ 1382), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.4. – Акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии
факультета дополнительного профессионального
образования федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Приволжский исследовательский медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
Доктор медицинских наук, доцент
(3.1.4. Акушерство и гинекология)  Каткова Надежда Юрьевна
Подпись доктора медицинских наук, доцента Катковой Н.Ю. заверяю:

Начальник управления научной деятельности
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Приволжский исследовательский медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
Кандидат биологических наук



Московцева Ольга Михайловна

ФГБОУ ВО «Приволжский исследовательский
Медицинский университет» Минздрава России
Адрес: 602005, г. Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского, 10/1
Тел: +7 (831) 439-09-43, +7 (831) 463-01-84
E-mail: rector@pimunn.net; katkova_nu@inbox.ru
«3» января 2025г.